

НЕВИДЕМЧАЙС

Мы ждем перемен!

С Новым 2003 годом, лицей!

Уважаемые учащиеся, друзья мои!

Через несколько дней наступает Новый год с долгожданными новогодними каникулами.

Новый год – всенародный праздник. На Руси всякий праздник, а особенно Новый год, встречают успехами и подарками. Многие из вас прекрасно потрудились к проходящем учебном году. Стали призерами муниципальных олимпиад по всем практически дисциплинам учебного плана, областных и российских олимпиад и научных чтений. Краеведы лицея снова порадовали нас своими достижениями, завоевав первое место в муниципальном округе.

От имени педагогического коллектива выношу вам, учащиеся, благодарность за ваш повседневный труд и от всей души поздравляю с наступающим Новым годом! Желаю успехов в вашей многогранной жизни и работать так, чтобы ваши подарки не перешли к другим. Особенно желаю успешной работы выпускникам 11 классов лицея по подготовке и сдаче единого государственного экзамена.

Хотелось бы поблагодарить и поздравить через вашу газету педагогический коллектив и обслуживающий персонал с наступающим Новым годом, так как они делают все возможное, чтобы вы были настоящими гражданами новой России.

Директор лицея №2



НОВЫЙ ГОД!

Когда планировался новый номер «Перемена», мы хотели написать о прошедшей декаде правовых знаний и успехах лицеистов в учебе. Но чем меньше времени оставалось до выпуска, тем больше мы понимали, что ни о чем, кроме Нового года писать не хочется. Под конец второй четверти все мысли только об этом празднике, пожалуй, главном в жизни каждой семьи. Есть в нем что-то волшебное, загадочное.

Новый год – это всегда самое время «начинать новую жизнь», осуществить планы и мечты. А ведь отмечают его на земле не многое не мало 24 столетия. Появился он в Древнем Египте, от египтян этот обычай перешел к грекам, а от них – к народам Западной Европы. Но у разных народов празднование Нового года приходилось где на лето, где на зиму. В основном, оно совпадало с возрождением природы и было приурочено, как правило, к марта. Люди приносили жертвы богам и именно с первого дня нового года начинали все крупные мероприятия. Многие традиции дошли до наших дней, несмотря на временные расстояния.

Например, в Бразилии под Новый год полно снега, только он бумажный. Здесь бушует прямь-таки метель из кусочков разрезанных газет. А новогоднюю ночь по всей стране раздаются пушечные выстрелы. Во Вьетнаме символом праздника является цветок нарцисса, а вместо елки наряжают персидское дерево. В Италии накануне праздника лучше не рисковать и неходить под балконами. Из открытых окон летят старые – а иногда и не очень! – вещи: от надоевшей игрушки до старомодного кресла. Так итальянцы избавляются от ненужного хлама. Куба перед наступлением Нового года всю посуду наполняет водой, а после полуночи выплескивает ее на улицу. А в полночь нужно съесть по винограднику с каждым ударом часов. В США новогоднее застолье нельзя представить без индейки. А на Украине в праздник подают свинину во всех видах. Так что не пугайтесь, увидев огромную свиную голову в центре стола: она вообще может находиться там целую неделю от Нового года до Рождества Христова. В Швеции же всю ночь бьют о двери домов старую посуду. Тот, кто услышит снаружи звон разбитого стекла, немедленно приглашает путников в дом и угождает чем-нибудь вкусненьким. Чем больше черепков останется под дверью, тем счастливее будет наступающий год. Англичане обходятся без таких жертв, как в Швеции, – здесь каждый может прийти к совершенно незнакомым людям, под Новый год гости радушно примут в любой семье. В Шотландии все время, пока звучит бой часов, нужно держать входную дверь открытой, чтобы проводить старый год и встретить новый.

А как же обстоит дело у нас, в России? На Руси со времен введения христианства этот праздник отмечали 1 сентября. Изменил этот обычай указ Петра, по которому Новый год было приказано праздновать 1 января, как и во всех странах Европы. Именно с 1 января 1700 года народные забавы и гуляния получили свое признание, с этого дня праздник был закреплен в российском календаре. Пожалуй, только учителя и ученики продолжают старую традицию и, говоря «в прошлом году» или «в новом году», подразумевают учебный год, начавшийся в сентябре.

В России свои новогодние обычаи. Сотни лет мы украшаем елку, символизирующую жизнь и возрождение. А вот доброму Деду Морозу в красном тулузе, с мешком, посохом и подарками всего-то от роду около ста лет, но верят в него не только дети, но и взрослые многих стран мира. И не просто верят, а хотят, чтобы их страна была родиной этого чудотворца. Спор продолжается до сих пор. Но мы-то знаем, что наш дедушка лучше всех. Во-первых, если Санта Клаус разъезжает на своих оленях в одиночестве, то наш Дед Мороз всегда вдвое с винченской. Снегурочка – милый трогательный образ, вдохновляющий писателей и поэтов. В 1879 г. Н.А. Островский написал драму «Снегурочка», а в 1881 г. композитор Римский-Корсаков сочинил по ней одноименную оперу, и по сей день идущую на многих сценах мира. Дед Мороз, как и сам Новый год, является олицетворением праздничного, светлого и чистого. И это неудивительно: его образ был взят с православного святого Николая Чудотворца.

Может быть, мы не так прилежно ходим в церкви, как наши предки, жившие в 1700 г., но продолжаем верить в чудеса и с нетерпением ждать самого необыкновенного праздника. Так давайте выбросим весь хлам в окно, откроем настежь дверь, предварительно разбив об нее все чашки, имеющиеся в доме, а в тарелки нальем воды и под пушечные выстрелы съедим 12 виноградных ягод. Главное – не забыть запастись свиной головой и сохранить ее до самого Рождества. Тогда, быть может, и в вашу дверь постучится седой, бородатый старик с озябшим носом и большим мешком на плечах. С НОВЫМ ГОДОМ!

Главный редактор газеты Архипова К., 8 кл.

Статистика

Экспресс-опрос

В лицее 107 школьников и учителей, которых ребята считают «Людьми-праздниками»
Больше всех голосов набрали Аргов Д.И. и Трофимов Саша, б «б». 9 чел. считают человеком-праздником себя, а 1 чел. считает, что их у нас вообще нет.

ЕТ ПО ШКОЛЕ!!!

Человек - праздник!

Проба пера
На земле зима гуляет,
Хлопья снега рассыпает...

И метель вдруг закрутилась,
Поднялась, развеселилась,
Ветви деревьев сломала!
Все дорожки заметала!

Но потом она утихла,
Звезды начали мерить.
И Луна шептала: «Сладко».

Кошелева Л., 7 «б» кл.

Морозова Л.А.

Хочу получить эликсир здоровья и терпимости.

Полюкова Т.Н.

Всем любви, счастья и взаимопонимания.

Зайцева М.Р.

Верю в новогодние чудеса, потому что я верю в доброту людей, а Новый год - самый добрый праздник! Я бы хотела, чтобы, проснувшись в Новом году, мы избавились от проблем, наверное, я хочу в сказку. Желаю, чтобы хватило сил, мужества, здоровья преодолевать трудности.

Юрченко О.Б.

С песней идти по жизни.
Со мной всегда случаются чудеса.
Хороший подарок - много зелени на столе.

1.

2.

3.

4.

Трофимов Саша, 6 «б» класс
Может быть...

Наверное, нет.
Счастья и успехов!

Хорошо. Они пользуются.

- Правда ли, что Вы – человек-праздник?
- Правда ли, что Вас снабжает энергией Дед Мороз?
- Что Вы хотели бы пожелать к Новому году – лучшему празднику в году?
- 2003 год по восточным гороскопам будет годом козы или овцы. Как Вы относитесь к козам и овцам?

Аргов Дмитрий Игоревич
1. - Нет.
2. - Энергии дарят ребята. Если есть для кого работать, то энергия всегда найдется.

3. - Отдохнуть от этого кужаса.
4. - К козам – нормально, а к овцам – не очень, так как овцы клюстуют как все», а люди должны думать.

Житкова А., Ясюченя Е. 11 кл.

Колодезнова Л.А.
Желаю всем крепкого здоровья, мира, добра и любви!

В новогодние чудеса я верю, потому что люблю сказки и верю в добро.

Жученко И.И.
Взаимопонимания, здоровья.
Верю в чудеса, потому что принято считать, что под Новый год все сбываются.
Вдруг кто подарит квартиру?!

Грудинкин А., 10 х/б класс
Успехов в учебе, в личной жизни, хорошо провести новогодние каникулы.
Хочу в подарок не забываемую новогоднюю ночь!

Пояркова Н.А.

Желаю 11-классникам поступить туда, куда хотят, а всем остальным, чтобы сбылись мечты.

Павлов Д., 10 х/б класс
Желаю отметить Новый год хорошо!
В чудеса просто не верю.
На Новый год хотелось бы получить «сладость и ласку».

Проба пера
Снег кружится
Снег кружится, лед блестит,
И мороз посеребрит все кругом:
Верушки елей, сосен, лип...
Спит природа зимним сном!

Выгода снежные, метели
Запутали, загудели –
Стало вдруг белым-белом,
Все дороги замело.

Просыпайся поскорей,
Выгляди в окошко!
Мухи белые летят,
Прямо на дорожку!

Выйдешь зимнего порога,
прогуляться вечерком
И увидишь: снег кружится!
Скоро все посеребрятся,
Все кругом: верушки елей,
сосен, лип, других деревьев...
Спит природа зимним сном

Иванов Г., 8 ф/м класс
чудес не бывает.

Колпакова Н.Г.
Веры в себя.
Жизнь и мир, который нам дан, - это уже чудо!

Кузнецова Аня, 10 х/б класс
Желаю всем, чтобы в Новом году мы сбили хотя бы на 2 часа дольше!
Я верю в новогодние чудеса, наверное, потому, что просто хочется верить.
Я люблю детективы Д. Донцовой и хотела бы получить в подарок монса, как у главной героини.

Спрашивали Юдина М., Кулакова Н. 10 кл.

* * * * * И в шутку, и всерьез *

ГОРОСКОП

ОВЕН. Период смеха и веселья! Что вам козы, что вам овцы! Шутите над кем хотите, даже над учителями. Они не будут на вас в обиде – это точно! (Но не стоит перегибать палку, а то последствия будут непоправимые).

ТЕЛЕЦ. Одна голова – хорошо, а две – уже некрасиво! Придется самим решать контрольные работы и писать диктанты. Но вы не волнуйтесь: Коза или Овца (а может быть и сразу обе) обязательно вам помогут, и вы останетесь в выигрыше.

БЛИЗНЕЦЫ. Спокойствие и только спокойствие! Чрезмерная вспыльчивость вам ни к чему! Овца с Козой, конечно, приложат все усилия к тому, чтобы усмирить вас: «их ведь тоже двое».

РАК. Начинайте путешествовать по-крупному. Хоть за границу! Козы не любят обратный ход!

ЛЕВ. Достаток и покой принесут козы и овцы в дом льва – царя зверей.

ДЕВА. Ваш год: козы и овцы не могут без внимания девы. Открывайте свои таланты!

ВЕСЫ. Что? Где? Когда? Рассудительнее и спокойнее! Не пытайтесь сразу резко на все реагировать и бежать впереди Козы! Она все равно этого не допустит и, если вы будете сопротивляться, то она очень сильно вас боднет.

СКОРПИОН. Не раздражайтесь, не жалте – бесполезно: козы привычны к испытаниям! Усердия и спокойствия!

КОЗЕРОГ. Верьте в свои силы. Упрямство – плохое качество. А что если лоб в лоб (рога в рога) вы встретитесь с козой?

ВОДОЛЕЙ. Лейте только чистые помыслы! Не хитрите – козы и овцы пьют только чистую воду!

РЫБЫ. «Все под контролем» – считают рыбы, и они правы: коза все равно не сможет застать вас врасплох и попытается задобрить.

Казарцева А. 10 кл.

Одной строкой

- ❖ Новогодние праздники в разгаре. Сегодня – новогодний вечер старшеклассников!
- ❖ Завершился конкурс «Лучший новогодний кабинет».
- ❖ Лицей №2 принимает участие в конкурсе «Снежный городок».
- ❖ 10 декабря прошел Правовой турнир с участием команд гимназии №2 из г. Ярославля, школы из п. Красные ткачи и нашего лицея.
- ❖ Лицейцы 7-х классов сдали пробные экзамены по предметам, которые в 8 классе будут для них профильными.
- ❖ Полным ходом идет генеральная уборка школы.
- ❖ С 13 января в лицее стартует Декада русского языка и литературы. Она будет посвящена главному событию 2003 года – 300-летию Петербурга.
- ❖ О нашей газете 12 декабря написали «Рыбинские известия». Это уже вторая публикация нас и о нас: к Дню учителя в городской газете были напечатаны наши материалы.
- ❖ Редакция «Перемены» работает с письмами читателей и старается выполнить их просьбы. Так, в январском номере, среди других публикаций читайте рубрику «История школы» и «Интервью номера» с Бормотовой Валентиной Анатольевной.

Пожелания от «хозяев» 2003 года

Пусть в этом году функция успеха возрастает, лень стремится к нулю, а любая упрямая жизненная задача найдет красивое решение!

Пусть ситуации, когда в теме ни «бе» ни «ме», останутся в старом году, а новый не только заострит ваши рожки, но и умишки!

Пусть каждый достигнет прогресса не только за счет внутривидовой конкуренции, но и взаимовыгодного симбиоза, а любые проблемы растворятся под воздействием разума и упорства!

Пусть вашими аргументами всегда будут не рога, а знания, козлиное упрямство перерастет в упорство. Пусть, разгрызая кочан знаний, вы всегда добираетесь до кочерыжки!

Записали Батова С., Тугов Л., Ясючена Е. 11 кл.

В КОНЦЕ НОМЕРА

Скоро упадет последний лист календаря 2002 года. С особым чувством провожаем этот год мы, редакция школьной многотиражки, ведь 2002 стал годом нашего рождения.

И, поскольку Новый год – семейный праздник, мы поздравляем с наступающим 2003 нашу дружную семью – лицей №2 – педагогов, лицейцев и их родителей! Пусть в новом году сбудутся самые смелые, самые заветные желания (особенно это относится к 11-ым классам).

Счастья тебе, новых успехов и свершений, Семья – лицей №2, пусть и в новом 2003 году синяя птица удачи не покинет твоих стен!

Редакция газеты:

Архипова К. 8 кл. Викулаев П., Акмен Петр, Акмен Павел 7кл., Лебедев А., Кокарева С., Петровичева К., Снигирева Н. 8 кл., Попова П., Бархонина Л. 9 кл., Михайлова Л., Казарцева А., Юдина М., Кулакова Н. 10 кл., Житкова А., Батова С., Малыгина У., Тараканова Ж., Тугов Л., Петров П., Жукова Ю., Калинин С., Лебедева Н., Румянцева Л. 11 кл., Контелова Н.Г.

Отпечатано в малой типографии Рыбинского почтамта.

Цена 1 рубль.